



90后 地铁迷

坐过地铁的人都知道,南京地铁单程票是枚蓝色“筹码”。其实,很多城市的地铁票,不仅有设计感,还有文化内涵。南京小伙儿宫溟飞就收集了近百款各个城市的地铁票,兵马俑、上海世博会中国馆、莫奈名画《睡莲》……都出现在了地铁票上。今年是南京地铁十周岁,3号线又开通在即,宫溟飞希望南京地铁也能推出更丰富的文化周边产品。

现代快报记者 徐岑 欧阳丽蓉

厚着脸皮求俄罗斯大妈 为收藏地铁票也是蛮拼的

小伙已有近百款藏品,期待南京也推一日票



大图:宫溟飞收藏的各种地铁票、地铁卡 小图:印有莫奈画作的地铁票 现代快报记者 顾炜 摄

着迷

小伙收藏近百款各个城市地铁票

今年25岁的宫溟飞是南京一所高校的在读研究生。虽说他所学的专业是城市规划,但城市交通尤其是地铁领域,他也算半个“行家”,以至于很多“轨交迷”都会称90后的他为“宫大师”。

由于对地铁有深厚的感情,他每到一个城市,都要先坐地铁。“每个城市的地铁票都有自己的特色。有的城市会把城市的景点照片印在地铁票上,

有的会根据不同车站做设计,还有的会结合地铁文化来创作,地铁票就成了旅行最好的纪念品。”

“每个城市的地铁票,都有这个城市的烙印,很多地铁票上都印着标志性景点的图案。”宫溟飞举例,比如西安地铁、杭州地铁、昆明地铁都是用的地标建筑。“西安用的就是钟楼和兵马俑两个著名景点。杭州地铁是钱塘江大桥、六和塔以及新

建的市民中心等,展现了城市历史和现代的变化。昆明这套六张地铁单程票,一张七彩整体城市简画,以及五个景点。”

北京和哈尔滨的地铁票,则是把地铁线路图印在了上面。“游客刚到一个城市,可能不清楚它的地铁线路,这样就方便乘客随时查看。”宫溟飞说。

从2012年至今,宫溟飞已经收藏了近百张地铁票,几乎涵盖国内每个建有地铁的城市。

执着

曾厚着脸皮向俄罗斯大妈要车票

他把这些地铁票都当作“宝贝”,给每张地铁票都“穿”上了塑料“外衣”,然后装进收藏夹里。“很多都是我辛苦淘回来的,保存得不好怕会有划痕,那多心疼。”宫溟飞笑着说。

“我最喜欢的就是‘我爱上海’这个系列的三日票,已经出的六款都集全了,前后花了好长时间。”宫溟飞指着自已收藏夹里的六张地铁票说,第一张是2012年去上海的时候买到的,

之后只要有去上海,他都会去地铁站寻找,想把一套都买上。

渐渐地,宫溟飞就摸索出了一套“购票攻略”。每次跑到上海地铁比较偏僻、客流量小的车站,一准有收获。“这个系列里有两款,我买了好久都买不到,最后就是在浦东一个小站点找到了。”宫溟飞有些得意地说。

不过,他也坦言为了买到心仪车票,很多时候还得厚着脸

皮、卖着萌。去年他跟团去莫斯科旅行,晚上特意抽出时间去乘坐地铁。“我在票亭买到了蓝色的单次票,却无意中发现,在出票小窗旁边有一张银色的车票,我就想能不能拿走。”宫溟飞说,纠结了一会儿,自己还是抵不住车票的“诱惑”,只好厚着脸皮,用英语询问售票的俄罗斯大妈,自己能不能把这张票拿走。得到肯定答复的时候,自己兴奋了好一会儿。

建议

南京地铁能否多推出周边产品

南京地铁3号线即将开通,宫溟飞也希望南京能出地铁一日票。“像上海的一日票是18元,三日票是45元,都是针对旅行者,用完后可以留作纪念。南京也可以学习上海的做法。”他说,“1号线、2号线、3号线、10号线全线开通后,南京市大部分景点都串起来了。1号线有

玄武湖,2号线上有紫金山、中山陵、明孝陵、江东门纪念馆等,3号线上有夫子庙、老门东、鸡鸣寺等等,10号线还有绿博园,基本上游客想去的景点,地铁都能到。”

今年恰逢南京地铁开通十周年,地铁3号线也开通在即,宫溟飞希望南京地铁能征集发

行十周年相关文化产品。

他说:“南京地铁这十年发展很快,也很辉煌,里程数排在全国前列。南京也经历了青奥会等一些盛事,我希望能以地铁票为载体,设计出代表南京的城市名片,体现南京地铁的文化、南京城市的文化,更亲民,也有纪念价值。”

“90后”学习狂



70岁学养生,90岁学电脑……南京老年大学最年长的学生——91岁的夏文明大爷用行动告诉大家什么叫“活到老,学到老”。现代快报记者了解到,老人最初的学习动力,是为了更好地照顾老伴,是典型的“为爱而学”。实习生 吴媛媛

现代快报记者 钟晓敏/文 施向辉/摄

70岁时,为照顾老伴学养生 90岁时,为帮助他人学电脑

他是南京老年大学最年长的学生

为照顾多病的老伴,迷上了养生

提起上老年大学的初衷,夏大爷不得不说自己的老伴。他和老伴感情很好,可惜老伴年轻时就患有高血压,后来又得了糖尿病、尿毒症。为了更好地照顾老伴,夏大爷经常向医生请教。他还自己钻研书籍、听医学讲座,后来上了老年大学。

“不能什么都指望医生,有的事情还得自己来。”夏大爷通过自己的努力,学会了鼻饲、推拿按摩等许多本领。

老伴病情很重,有3年多时间住在医院。夏大爷每天都守护着她,连春节都是在医院度过的。

事实上,夏大爷的身体也不好。患有低血压、低血糖、腰椎间盘突出等很多毛病。在照顾老伴期间,他自己也中风了。

当时,老伴睡一号病床,他躺二号病床。即使这样,他都没有请护工,而是坚持自己伺候护理老伴。“请护工要钱,而且他们也没有我有经验。”夏大爷对自己的医学常识信心满满。

希望掌握更多知识做大家的“健康顾问”

如今,老伴已经“走了”,但夏

大爷的学习热情不减反增。“他的年纪大了,我们都劝他早点毕业,不用再来了。”南京老年大学的老师林坚,不止一次劝夏大爷。可是,夏大爷说,老师讲课的内容每天都在更新,他不能落后。本来,老年大学都不接受他报名了,可他执意要上课,大家都拿他没办法。

去年,他还报名学起了电脑。原来,他看到一位退休老人医学知识渊博,一打听得知对方从网上自学了很多。“很多东西可以从网上查到,电脑就像一个图书馆!”夏大爷决定要与时俱进,学会它。现代快报记者了解到,他的视力不太好,而且患上了脑萎缩,可是他还是坚持努力学习。

在掌握大量养生保健知识的同时,他不忘回报社会。他经常给老邻居、老同事讲一些关于养生的知识,还会把自己的健身治疗仪器借给大家用。

“看到大家能和我一起健身,我觉得特别开心。”夏大爷说。最近十多年他基本没有再看过病。现在在社区也经常开办健康讲座,他希望做老师的“助手”,并把自己整理的资料提供给大家,做更多老人的免费“健康顾问”。他说:“我不能成为医生,但是能在别人的健康上帮一点小忙,也很好。”

90后 文艺男



最近,一首名为《淘宝少年》的歌曲在人人网上蹿红,这首歌从卖家的角度出发,发自内心地讲述了代购路上的辛酸,一时间引发了不少人的共鸣。

实习生 孙倩雯 现代快报记者 郝多

网络红歌《淘宝少年》 唱出代购的辛酸

赵烁是播音主持专业的一名大三学生,平日里就是个文艺青年,创作了不少高人气的歌曲,这首《淘宝少年》就是出自他之手。前两天,赵烁将歌曲上传到人人网,逗趣的歌词顿时让大家眼前一亮,“有天晚上我做了个梦,马云他亲口对我说,说小伙子,你干淘宝肯定火,我两手空空我卖点什么,他说我人现在在韩国,啥也别说了,我卖面膜……”

面对歌词里如此直白的“自嘲”,不少卖家表示简直是感同身受,甚至有人留言为自己的小店求歌。其实,赵烁本人并没有做过代购生意,这首歌,是他写来送给在韩国留学的哥们儿的。

其实,写歌之前,赵烁和大家一样,对代购也是有些反感的,

“现在做代购的实在太多了,各个社交网络整天刷屏,看着很闹心,我基本都是直接删好友或屏蔽”,看见熟人做起了代购生意,他更是纠结,“买不买?要不要捧场?这实在是个‘杀熟’的行当。”知道自己的哥们儿做起了代购,他刚开始也有些无奈,但时间长了,反而多了份理解,“留学生平日开销大,朋友做这生意,也是为了帮家里分担。”赵烁说,每次聚会,哥们儿都会向自己大吐苦水,“卖家很努力,买家却不买账,我就寻思着把他的这些‘心声’写成歌。”

“歌曲描写的就是我的现实生活!”曾做欧洲代购的南京姑娘小周说,听了歌百感交集,“听了好几遍,真是唱出我的心声了。”

图片由受访者本人提供